

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20177号

今日AB两叠16版
国内统一刊号CN46—0001

2011年8月

4 星期四
辛卯年七月初五
初九立秋

创建教育强市 打造教育品牌 文昌教育为先谋发展

本报记者 吴棉 特约记者 许环峰

“宁愿少吃少穿，也要教子读书。”这是文昌民间广为流传的一句俗语，崇文重教是文昌人的优良传统。如今，这个优良传统已经升华为文昌市科学发展的战略目标：优先发展教育，创建教育强市。

正是实施教育强市工程强力推动下，文昌教育教学质量不断跃上新台阶。过去3年高考录取率分别为78.3%、85.4%、90.1%，今年高考成绩再创历史新高：文昌中学王星泰以890分夺得我省今年高考文科第一名，王星泰、陈美桃等6人分别被清华大学、北京大学录取。704人成绩达到一本线，654人被全国重点大学录取。中考成绩全省综合评价从2007年的第9位，提升到去年的第4位。

统筹城乡，走文昌特色办学路子

7月底，一连几天，海南日报记者走进

文昌中学、联东中学、龙楼中学、龙楼中心小学、龙楼航天小学、昌洒华侨小学、翁田大福小学等中小学校，只见校园里绿树成荫、鲜花盛开、芳草茵茵，仿佛走进了花园之中。

这些学校崭新漂亮的教学楼、宿舍楼与花园般的校园，构成了当地一道美丽的风景线。

该市把教育放在头等重要的地位，先后颁布了《创建教育强市的决定》、《文昌市教育振兴行动计划》，确立了优先发展教育的战略决策，明确提出创建教育强市的战略目标。

为让更多的孩子享受到教育优质资源，该市加大教育投入，积极推进普通高中集中办学进程，努力实现全市普通高中学校在文城地区办学的目标。高中集中办学工程目前已投入5000多万元。今年秋季，联东中学高中部1100多名学生将集中到文中新校区首先享受这里的优质教育资源。

拉长短腿，职教3年打了翻身仗

谁也想不到，在3年前，该市的职业教育却是“短腿”，甚至都没有一所像样的中

职校。

市委、市政府下决心拉长中职短腿，用3年打个翻身仗。

2008年3月，新的职业技术学校动工兴建。仅用了6个月时间，就建成了一座总面积为9458平方米的教学楼（行政办公楼），2幢总面积6456平方米、可入住1700名学生的公寓楼，1座面积达1791平方米、能容纳1500多名学生同时用餐的学生食堂。2008年秋季开学时，一座崭新的职业技术学校呈现在人们面前。

到目前为止，该市用于中等职业技术学校基础设施建设的资金近5000万元（含中央和省项目资金730万元）。为吸引高中阶段学生就读中等职业技术学校，该市除了建设新职校，合理设置酒店服务与管理、导游、汽车驾驶与维修等17个专业外，分别于近几年招聘了62名专业教师，

（下转A4版）

政协委员视察 依法拆除违法违章建筑 于迅率团视察

本报海口8月3日讯（记者魏如松 王红卫 通讯员张泽彪 实习生陈蔚林）今天，以省政协副主席于迅为团长，省政协副主席张海国、邱德群为副团长的政协委员依法拆除违法违章建筑视察团，分为两个分团深入海口、三亚两市，就我省依法拆除违法违章建筑开展视察。

于迅率第一分团在海口市听取了该市相关负责人就拆违工作所作的情况说明，随后，深入龙泉家园“富景苑”违建点、高新区两栋违建点、原永万西路民房拆除点、海岛海鲜舫违建点视察拆除违建情况。

张海国率第二分团在三亚先后实地视察了三亚凤凰镇的大宾村、西瓜村、芒果村、海坡村、高坡村以及河东区鹿回头社区等6个违建集中的村庄（社区）。据介绍，这6个违建点，既有已经完成拆违任务的，也有正在进行拆违工作的，还有下一步计划进行集中打击的，具有很典型的代表性。

于迅指出，根据省委主要领导要求，省政协组织驻琼全国政协委员、省政协常委和委员中的专家、学者，以及海口、三亚两地的省政协委员，参加本次视察。视察围绕我省依法拆除违法违章建筑问题，采取召开座谈会，听取情况介绍、实地察看的形式进行，推动我省依法拆除违法违章建筑工作的顺利进行。

于迅表示，违法违章建筑诞生于城市化的进程中，无论国际、国内都无回避这一问题。最近几年，由于市场原因，违法违章建筑有发展蔓延的趋势，对此要有清醒的认识。个别不法投资人互相勾结，大面积建设违法违章商品房，从中牟利，破坏了社会秩序，如果不认真应对这一问题，对我省长足发展，对人民的利益，扰乱正常的社会秩序，从而引发一系列社会问题。因此，必须坚决打击。

陪同视察的海口市政府负责人表示，从2010年1月至今年6月，海口市规范和加强了辖区内违打工作，在市、区层面形成了较为完善的违打制度体系，共拆除违法违章建筑985宗近114万平方米。陪同视察的三亚市政府相关负责人说，自去年7月22日以来，三亚市委、市政府在全市范围内，掀起了轰轰烈烈的、集中打击违法建筑的“铁锤行动”。截至目前，行动已经累计拆除违建170万平方米。这些数字，使参加视察的委员感到十分振奋和鼓舞。

副市长林方略，省政协副主席赵莉莎、王路、陈莉、王宇田、王应际、秘书长李应济，全国政协委员王亚保等参加视察。

蒋定之勘察西环高铁线路选址走向时指出 用科学精神 做好西环高铁线路选定工作

本报海口8月3日讯（记者彭青林）省委副书记、常务副省长蒋定之今天在现场勘察西环高铁线路走向和站点选址时指出，要用科学精神做好西环高铁线路选定工作，立足长远，合理安排，充分发挥西环高铁在构建海南综合交通运输体系中的重要作用，使之成为西部地区旅游观光的重要通道和市县经济社会发展的强大推动力。

蒋定之一行重点考察了西环高铁临高站、洋浦站备选站址和线路走向，并听取了有关部门关于西环高铁全线选线和前期工作情况的汇报。

据介绍，西环高铁正线全长344公里，建设标准与东环高铁相同，项目计划总投资271亿元。目前，项目可行性研究报告已获批，各项前期工作正在加紧推进。

蒋定之对有关部门在推进西环高铁前期工作中所付出的努力给予了充分肯定。他表示，西环高铁是海南迄今为止投资最大的交通基础设施建设项目，其线路走向、方案选择、站点设置不仅涉及工程造价、经济效益、运行成本、安全运行等问题，更重要的是将对全省、尤其是铁路沿线经济社会发展产生长久而深远的影响。

蒋定之指出，西环高铁建设即将拉开序幕，要把线路走向、站点设置作为当前一项重要的工作科学安排好。要综合评价和判断各种影响线路的因素，特别要从长远角度去考虑问题，来选择最佳的、最优的高铁线路。

他强调，要充分考虑到以下因素：一是要考虑到建设海南综合交通运输体系的要求；二是要考虑到全省国土的总体开发利用；三是要考虑到发挥城镇功能、资源优势和沿线工农业生产布局的实际情况；四是要把项目对生态环境的影响降到最低限度；五是要最大限度的满足沿线市县的要求。此外，站点设置还要有利于人口的流动、中转、线路选择尽量做到顺、直、短、捷。

蒋定之要求，各市县要早动员、早安排、早部署，为西环高铁的顺利开工建设创造条件；要做好站前广场、站点规划等对接，把站点建设作为市县基础设施建设和旅游发展的重要抓手，发挥铁路对市县经济的带动作用。

蒋定之就站点设置等问题与铁路设计部门进行了研讨和交流，并对临高、儋州、洋浦、昌江等站点选址工作提出了指导性意见。

省政协副主席、省跨海办主任赵莉莎，以及省政府办公厅、省发改委、中铁二院、东环铁路公司等有关负责人陪同考察。

B2版 谁在制造“楼短命”怪象？ ——网民曝光身边“短命建筑”调查

B4版 飞机从医院拉来前总统隔着笼子上庭 穆巴拉克出庭受审

有奖征集海南体育彩票“飞鱼游戏”LOGO和宣传语

海南国际旅游岛体育彩票“飞鱼游戏”即将上市销售。“飞鱼游戏”是全国地方体育彩票返奖率最高（67%）、开奖频次最快（6分钟）的一款融合了体育竞技元素，模拟自由泳比赛，现场购买、现场开奖、现场兑奖的高频游戏，为提高“飞鱼游戏”的美誉度和影响力，海南省体育彩票管理中心特面向全省征集“飞鱼游戏”的LOGO（形象设计）和宣传语。要求如下：

（1）LOGO需符合“飞鱼游戏”的特点，简洁明快，生动形象。
（2）宣传语主题鲜明，短小精悍，朗朗上口。十个字左右。
（3）作者需年满十八岁，提交征集作品时，需提供姓名、年龄、联系方式等。
（4）作者自行承担提交作品所涉及的知识

产权、著作权等相关法律责任。

二、投稿方式
电子邮件报送海南省体彩中心。邮箱：yimin282@126.com。

三、受理时间
自2011年8月3日至8月15日24:00为征集材料上报时间。稿件一律不退。详情请查询海南体彩网或联系省体彩中心：65371227。

四、评选奖励
本次活动LOGO和宣传语各设一等奖1个，奖金¥6000元；二等奖2个，奖金¥2000元；三等奖3个，奖金¥1000元；鼓励奖6个，奖金¥500元。省体彩中心独家享有获奖作品的著作所有权和使用权。

海南省体育彩票管理中心

十一 黄金周实行指导价

以上年同期实际房价为基准价的，上浮不超过百分之十五
本报海口8月3日讯（记者程娇 实习生徐婕）今年“十一”黄金周，我省物价部门将对海口、三亚、琼海等重点旅游市县的旅游饭店客房价格实行指导价管理。指导价采用基准价加限定上浮幅度的方式，以上年同期客房实际销售价格为基准价的，上浮幅度不超过15%。这是海南日报记者今天从省物价局了解到的。

根据规定，今年“十一”期间，我省对海口、三亚、琼海、万宁、保亭等重点旅游市县辖区内的旅游饭店客房价格实行指导价管理，其他市县可参照执行。

省物价局规定，旅游饭店客房指导价采用基准价加限定上浮幅度的方式。以上年同期客房实际销售价格为基准价的，上浮幅度不超过15%；以本年度实行指导价前一个月的某一天客房实际销售价格为基准价的，上浮幅度不超过50%。具体标准由各市县价格主管部门制定，并于9月1日前向社会公布。

省物价局要求，我省旅游饭店要将各类客房指导价报当地价格主管部门备案，各市县价格主管部门将备案价价格在价格门户网站公示。旅游饭店经营企业在其结账场所的醒目位置公示客房核算起止时间及各类客房价格，公开标示客房价格为实际销售价格。各市县价格主管部门要加强今年“十一”期间旅游饭店客房价格行为监管，严肃查处饭店经营者、旅行社、中介机构及个人不执行政府指导价规定、哄抬房价及炒房行为，维护消费者合法权益。

